



"Коммерсантъ": Боевики оценили работу дагестанского следователя

Покушение на него связывают с расследованием резонансных дел

Покушение на следователя управления Следственного комитета России (СКР) по Дагестану было совершено в воскресенье в Каспийске. 32-летний Нурлан Ашурбеков был доставлен в городскую больницу с ранением руки, его жизни ничто не угрожает. В последнее время исполняющий обязанности руководителя 3-го отдела по расследованию особо важных дел следственного управления руководил работой по таким громким делам, как убийство самого влиятельного дагестанского шейха Саида-афанди Чиркейского и двойной теракт на посту ДПС, совершенный 3 мая в Махачкале.

Около 23.00 в воскресенье господин Ашурбеков на бронированном Toyota Land Cruiser подъехал к дому N5 на улице Дзержинского. Как только следователь открыл дверцу и стал выходить из машины, неизвестные, подъехавшие на Lada Priora, открыли по нему огонь из автомата. Лица нападавших были скрыты масками. Нурлан Ашурбеков получил ранение в левую руку, от более тяжелых последствий его спасла броня дверцы. Позднее сотрудники следственно-оперативной группы насчитали на его джипе восемь пулевых пробоин. Бросив на месте преступления магазин от АКМ с тремя неиспользованными патронами, злоумышленники скрылись с места происшествия. На месте покушения следователи обнаружили еще 26 гильз и 6 пуль калибра 7,62 мм, а также 3 гильзы калибра 9 мм (следователь успел сделать несколько выстрелов из табельного оружия вдогонку удаляющимся преступникам).

Уголовное дело возбуждено по нескольким статьям УК РФ -- 295-й (посягательство на жизнь лица, осуществляющего предварительное следствие), 222-й (незаконный оборот оружия и боеприпасов) и 167-й (умышленное повреждение чужого имущества).

Очевидно, что основная версия, которую сейчас разрабатывают коллеги Нурлана Ашурбекова по следственному управлению, связана с его служебной деятельностью. В числе дел, которыми в последние месяцы занимался и. о. руководителя 3-го отдела Ашурбеков, были дела об



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

убийстве в конце августа этого года шейха Саида-афанди Чиркейского, совершенном террористкой-смертницей в селении Чиркей Буйнакского района Дагестана (помимо религиозного деятеля тогда погибло еще шесть человек), двойной теракт 3 мая на посту ДПС «Аляска-30» в Махачкале (тогда после двух атак смертников на автомобилях, начиненных взрывчаткой, погибло тринадцать человек, около ста получили ранения), теракт 6 марта у поста полиции в Карабудахкентском районе республики (там погибло пятеро полицейских, еще двое были доставлены в больницу с ранениями). В последние месяцы в расследовании терактов произошли заметные подвижки. В частности, было установлено, что взрывные устройства, использованные для терактов в Карабудахкентском районе и Чиркее, были собраны по одной схеме. Убийство самого влиятельного в Дагестане суфийского шейха, считают силовики, было организовано по указанию Рустама Асельдерова, главного дагестанского боевика, недавно назначенного на этот пост по приказу Доку Умарова (через несколько дней после самоподрыва смертницы в Чиркее «моджахеды Дагестанского фронта из джамаата «Ар-Рияду-с-Салихин» взяли на себя ответственность за это преступление). Что касается взрывов на посту «Аляска-30», в ближайшее время следствие может назвать имя второго исполнителя (первой была смертница Муслимат Алиева). Им мог быть один из четырех членов махачкалинской диверсионно-террористической группы, имена которых были обнародованы Национальным антитеррористическим комитетом, -- 24-летний Гусейн Мамаев (Хамза), 24-летний Руслан Казанбиев, 27-летний Расул Меджидов и 23-летний Курбан Омаров. Спустя неделю после обнародования этой информации, 15 мая, лидер группы Гусейн Мамаев был ликвидирован в результате спецоперации, проведенной сотрудниками ФСБ и МВД в поселке Караман близ Махачкалы. Кто из трех других боевиков подорвался 3 мая, следствие может объявить в ближайшие недели.

По данным источника «Ъ» в правоохранительных органах, Нурлану Ашурбекову не раз угрожали фигуранты его дел и их соратники (такие угрозы сотрудникам СКР поступают нередко, порой даже во время судебных процессов). Однако от кого именно исходила на этот раз угроза, предстоит еще выяснить. Помимо названных громких дел в последнее время Нурлан Ашурбеков, занимающий пост исполняющего обязанности руководителя отдела около трех лет, передал в суд еще несколько дел, фигурантами которых были члены незаконных вооруженных формирований. В частности, дело дербентской бандгруппы, по которому проходило семь человек, а также дело орудовавшей в Каспийске банды, на счету которой вымогательство денег у предпринимателей, обстрелы сотрудников правоохранительных органов и магазинов (в деле числится пять фигурантов). В ближайшее время к рассмотрению этих уголовных дел должен приступить Верховный суд Дагестана.

16 Октября 2012



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508407>